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Секція 5 

Облік, аудит і оподаткування діяльності суб’єктів 

підприємництва 
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Б. Гейтс, американський мультимільярдер, співзасновник і колишній 

керівник провідної у світі комп’ютерної компанії «Майкрософт» стверджує, що 

основою діяльності всіх підприємств кілька елементів – це клієнти, продукти і 

послуги, доходи, витрати, конкуренти, доставка продукції або надання послуг 

споживачу і персонал компанії.  

На думку Б. Гейтса, «...кожна компанія має управляти своїми доходами та 

витратами. …Ні одна компанія не зможе стійко досягти успіху, якщо вона не 

випускає продукцію на ринок, не оплачує свої рахунки або не платить своїм 

працівникам» [1, с. 41-42].  

В сучасності господарювання для підтримки належного рівня 

конкурентоспроможності будь якого підприємства потрібне істотне оновлення і 

модернізація всіх сторін його діяльності, зокрема зниження витрат та 

підвищення доходу, скорочення часу, освоєння нової продукції і поліпшення 

обслуговування споживачів, адже виявлення резервів збільшення доходів 

завдяки безперервному зростанню прибутків підприємства, потребує повної та 

правдивої інформації, формування якої забезпечує підсистема обліку доходів і 

фінансових результатів. Умови ринкових відносин вимагають удосконалення 

системи управління виробництвом, визначення нових пріоритетів, гнучкого 

реагування на постійні зміни зовнішнього середовища.  

Система на ринку вимагає принципово нових підходів до управління 

діяльністю підприємствами, нових моделей господарювання, які ґрунтуються 

на саморегулюючих ринкових відносинах та різноманітності форм власності. 

Проаналізувавши дослідження щодо проблем, пов'язаних з обліком та 

контролем реалізації готової продукції, можна прийти до висновку, що існуючі 

пропозиції щодо вирішення цих питань потребують подальшого 

вдосконалення.  

В сьогоднішніх умовах ринкової економіки  прибуток найважливіша ціль 

бізнесу і ключовий критерій його ефективності. В складності  процесу 

управління підприємствами в сучасних конкурентних умовах вимагає чіткого 

вирішення проблем. Такою передумовою вирішення цих проблем є 

управлінське рішення. Ці ресурси, що можуть бути використані при прийнятті 

управлінських рішень, є обмеженими.  
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Тому перед керівником підприємства постає завдання не просто прийняти 

вірне управлінське рішення, а прийняти ефективне управлінське рішення, що 

сприятиме досягненню максимального результату з мінімальними витратами. І 

основним джерелом є доходи які покривать  витрати та формування власних 

ресурсів підприємства 

Аби досягнути свою найголовнішу мету – отримати прибуток, 

підприємство зобов’язане здійснювати витрати грошових, трудових а також 

матеріальних ресурсів. Витратами виробництва є витрaти, які здійснені 

протягом звітного періоду і формують виробничу сoбівартість всієї 

виготовленoї продукції. Витратами ще можна назвати обсяг необхідних 

спожитих для господарської діяльності, виробничих ресурсів. Методологічні 

засади формування інформації про витрати в бухгалтерському обліку визначені 

в П(С)БО 16 «Витрати» відповідно до яких організація обліку витрат 

відображається в обліковій політиці підприємства. Метою облікової політики є 

забезпечення достовірної інформації про фінансовий стан і результати 

діяльності підприємства, які необхідні для прийняття управлінських рішень.  

На сьогодення бухгалтерський облік дає, формує інформацію про 

фінансову діяльність суб'єкта необхідну для управління підприємством на 

основі облікової інформації про доходи та витрат, виробляється захід щодо 

попередження негативних явищ, щодо підвищення рентабельності 

підприємства, посилення контролю за станом активу, капіталу і зобов'язань.  

В умовах ринкової економіки важливого значення набуває своєчасний і 

правильний облік доходів і витрат. У процесі дослідження підприємства 

прийшли до таких висновків, що доходи групуються на доходи від основної та 

неосновної діяльності, а витрати групуються за видами діяльності 

підприємства. 

На організацію обліку виробничих витрат впливають різноманітні 

фактори, основними з яких є: види діяльності, характер виробництва і 

продукції, яка виробляється, структура управління підприємства, розміри 

підприємства, особливості технології та організації виробництва. Облік 

операційних витрат та вирішення завдань з їх оптимізації здійснюються за 

допомогою бухгалтерсько-статистичних методів, але останнім часом створена 

основна тенденція до застосування комп'ютерно-математичного моделювання 

за допомогою впровадження в облікову практику автоматизованих засобів 

обробки обліково-економічної інформації [2].  

Від організації обліку виробничих витрат залежать рівень прийняття 

управлінських рішень, наслідки економічного управління підприємством, 

ступінь впливу результатів управління на підвищення ефективності 

виробництва, обґрунтованість планування показників виробництва. Розробка 

якісної системи управління в даний час актуальна для багатьох підприємств.  

Застаріла система обліку виробничих витрат, досить негативно впливає 

на економічний стан діяльності підприємств. Це відображається і на 

управлінському персоналі, які не в змозі своєчасно отримувати достовірну 

інформацію про стан витрат на виробництво, та гальмує надалі цілий процес 
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так, як діяльність кожного суб'єкта господарювання неможлива без здійснення 

витрат. Тому застосування комп’ютерних новітніх технологій, дає можливість 

автоматизувати робоче місце бухгалтера, а також вийти на новий рівень обліку 

витрат на виробництво продукції. Використання новітніх технологій в обробці 

усіх облікових даних, щодо виробничих витрат забезпечує досить швидке 

введення, обробку і формування первинної інформацію про виробничі витрати, 

зменшення ручної праці, забезпечення внутрішнього контролю, також це дає 

підвищення ефективності і якості роботи бухгалтера, вдосконалює процес 

організації обліку. Внаслідок цих факторів досить вагомо збільшується 

ефективність управління та роботи підприємств і цілому. 

А саме стратегія розподілу прибутку на сучасному етапі – це розвиток і 

вдосконалення виробництва на підприємстві, що відбувається досить 

ефективно та цілеспрямовано, для покращення ситуації, формування та 

використання поставлених цілей, розвитку підприємства з середини, пошуку 

нових технологій виробництва та нових методів збуту продукції підприємства. 

Облік доходів та витрат сьогодні набуває значення для кожного 

підприємства і тому, на кожному підприємстві, на перше місце ставиться 

кінцевий результат його діяльності – прибуток чи збиток. А оцінити результат 

діяльності підприємства можливо лише за даними бухгалтерського обліку. Від 

достовірності та об’єктивності отриманої керівником інформації залежить 

результат прийнятих ним рішень. Тому керівництво підприємства висуває 

жорсткі вимоги щодо якості організації та ведення обліку фінансових 

результатів та витрат, що впливають на їх зміни. 
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На сучасному етапі в Україні більшість невеликих за розміром та 

обсягами діяльності підприємств мають альтернативу при визначенні розмірів 

податків, які вони повинні сплачувати до місцевих та державного бюджетів. 

Така альтернатива існує через функціонування не лише загальної системи 

оподаткування підприємства, але й через існування спрощених систем, які 

прив’язують розмір сплачуваного податку до рівня прожиткового мінімуму, 

мінімальної заробітної плати, загального обсягу доходу підприємства. 


